
 

VERBALE N. 23 

Il giorno 18 del mese di ottobre dell’anno 2024 alle ore 12.00 si è riunito nella 

biblioteca come da convocazione in seduta straordinariaprot. n. 9211 del16/10/2024, 

per discutere il seguente O.d.g.: 

 

1) Approvazione progetto Giornate del cinema per la scuola; 

2) Proposta convenzione con ANEC per l’organizzazione delle Giornate del Ci-

nema per la scuola; 

 

Presiede la seduta il Presidente, funge da segretario verbalizzante il Prof. Cicero 

Rosolino. 

 

Sono presenti: 

Il D.S. Prof. Giusto Catania membro di diritto; 

per la componente docenti, gli insegnanti: Calascibetta, Cicero, Gebbia, Mendola, 

Pattavina, Raia, Salerno, Tocco. 

per la componente genitori: Bascetta, D’Aleo, Di Pace, Messina,Tranchina. 

per la componente non docenti: nessuno eletto 

 

Sono assenti: 

per la componente genitori: Salza. 

per la componente docenti: ///// 

per la componente non docenti://///. 

 

Prima di iniziare la trattazione il Ds chiede di poter aggiungere il punto 3) Seminario 

di formazione su “Nuove prospettive per l’Educazione Civica: le linee guida 2024 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

1) Approvazione progetto “Giornate del cinema per la scuola”; 

Il Presidente chiede al ds di presentare il punto.  

Il Ds informa che - nell’ambito delle azioni del Piano Nazionale Cinema e Immagini 

per la Scuola -il MIM e l’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia hanno individuato 

la nostra scuola quale scuola polo per l’organizzazione della seconda annualità 

delle Giornate del Cinema per la Scuola 2024. (allegati A) 

L’iniziativa, che si svolgerà il 4-5-6 novembre p.v. presso i Cantieri Culturali alla Zisa 

di Palermo, consiste in tre giornate rivolte a docenti, dirigenti scolastici ed operatori del 

settore, nel corso delle quali si terranno masterclass, seminari, laboratori ed anteprime 

nazionali. 



 

Ricorda, inoltre, che al termine delle giornate dello scorso anno scolastico la nostra 

scuola ha ricevuto un formale encomio per l’efficiente organizzazione e la qualità delle 

iniziative di formazione e cinematografiche. 

Comunica che uno dei momenti di incontro sarà dedicato alla figura di Giuliana 

Saladino con la visione del film realizzato da Laura Schimmenti e un seminario 

organizzati nella sala De Seta 

Il Ds presenta la lettera di invito alle scuole trasmessa dall’USR della Sicilia, la 

locandina, lo schema del calendario e il progetto generale che fanno parte integrante del 

verbale (allegati B) 

Chiede, infine, di autorizzarlo alla modifica dell’orario scolastico per i suddetti giorni 

sulla base della partecipazione del personale docente alle giornate di formazione e sulla 

base delle necessità organizzative. 

 

I membri del consiglio non avendo nulla da obiettare, apprezzano l’iniziativa ed 

approvano all'unanimità con delibera n. 206 del 18/10/2024 

 

2) Proposta convenzione con ANEC per l’organizzazione delle Giornate del 

Cinema per la scuola; 

 

Il Presidente chiede al Ds di presentare il punto. 

Il Ds comunica che – in considerazione dei tempi ristretti e della complessità 

dell’organizzazione – ha chiesto al Ministero di potersi avvalere di una struttura esterna 

per quanto riguarda la gestione organizzativa e finanziaria, restando in capo alla scuola 

le nomine delle figure coinvolte e i pagamenti dei servizi che si renderanno necessari 

per l’organizzazione. Informa di aver avuto un formale assenso dal MIM e dal MIC 

(allegato C) e che è stata individuata l’ANEC quale struttura cui affidare 

l’organizzazione dei servizi. In questa sede occorre procedere all’autorizzazione al ds a 

procedere con la sottoscrizione della convenzione che sarà firmata Lunedi 21/10/2024 

dalle parti. 

Legge la proposta di convenzione nella quale è specificato obblighi e doveri di ANEC e 

della scuola. (allegato D) 

Infine, comunica che così come lo scorso anno, saranno individuati tre gruppi di lavoro 

che si faranno carico di curare la gestione amministrativa, del coordinamento generale e 

organizzativo, della GESTIONE DELLE ATTIVITÀ DI FORMAZIONE, PANEL, 

SCUOLE E OEV, PREMIAZIONE ED INAUGURAZIONE e della 

DOCUMENTAZIONE AUDIOVISIVO ED EDITORIALE.  

 

I membri del consiglio non avendo nulla da obiettare, approvano all'unanimità con 

delibera n. 207 del 18/10/2024. 

 

3) Seminario di formazione su “Nuove prospettive per l’Educazione Civica: le 

linee guida 2024 



 

Il Presidente chiede al Ds di presentare il punto. 

Il Ds comunica che il Ministero dell’Istruzione e del Merito con D.M. n. 183 del 7 

settembre 2024 ha pubblicato le Nuove Linee Guida per l’Educazione Civica che 

sostituiscono integralmente le precedenti emanate con il  DM n. 35 del 22 giugno 2020 

con traguardi nazionali comuni per tutte le scuole autonome. 

All’interno delle Nuove Linee Guida sono indicati i traguardi/le competenze e descritti 

gli obiettivi di apprendimento diversificati per grado inquadrati in tre nuclei tematici da 

sviluppare in classe attraverso attività e percorsi educativi:  

Costituzione (quattro traguardi/competenze); 

Sviluppo economico e sostenibilità (cinque traguardi/competenze); 

Cittadinanza digitale (tre traguardi/competenze). 

Ciascuno dei traguardi/delle competenze è declinato/a in obiettivi specifici di 

apprendimento per la scuola primaria, la scuola secondaria di primo grado e per il 

secondo ciclo di istruzione e alle scuole compete la scelta degli obiettivi ritenuti più 

idonei per i propri alunni. 

Considerata l’importanza del tema la scuola ha organizzato con l’Associazione Proteo 

Fare Sapere e la CGIL un evento formativo presso il nostro teatro che si svolgerà 

MARTEDÌ 29 OTTOBRE dalle ore 10:00 alle ore 13.00 e intende fornire 

un’importante occasione di riflessione e di confronto sull’educazione civica grazie agli 

interventi di autorevoli relatori (si allega locandina). Per consentire la partecipazione di 

tutto il personale docente il Ds comunica che le attività didattiche saranno sospese alle 

ore 10.00. 

I membri del consiglio non avendo nulla da obiettare, apprezzano l’iniziativa e 

approvano all'unanimità dei presenti con delibera n. 208 del 18/10/2024. 

 

Al termine della seduta il Ds informa che il 30/10 sarà riconvocato il consiglio per 

l’approvazione delle integrazioni al PTOF 2022-2025. 

 

Alle ore 12.45 esauriti i punti posti all’ordine del giorno, la seduta è tolta. 

 

Il Segretario          Il Presidente  

Prof. Cicero Rosolino     Sig.ra Di Pace Maria Grazia 

 

 

https://m.flcgil.it/leggi-normative/documenti/decreti-ministeriali/decreto-ministeriale-183-del-7-settembre-2024-adozione-linee-guida-insegnamento-educazione-civica.flc
https://m.flcgil.it/leggi-normative/documenti/decreti-ministeriali/decreto-ministeriale-35-del-22-giugno-2020-linee-guida-per-l-insegnamento-dell-educazione-civica.flc
https://www.miur.gov.it/documents/20182/0/Linee+guida+Educazione+civica.pdf/9ffd1e06-db57-1596-c742-216b3f42b995?t=1725710190643

